



ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - КАСПИЧАН

9930, гр.Каспичан, ул. "Мадарски конник" № 91, тел. 05351 / 74-15
e-mail: obs@kaspichan.org

ПРОТОКОЛ № 17 25.02.2021 г.

Относно: отчет за изпълнение на Програма за опазване на околната среда на Община Каспичан за 2020г.

РЕШЕНИЕ № 281

На основание чл. 21, ал. 1, т. 24 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Общински съвет Каспичан приема отчет за изпълнение на Програма за опазване на околната среда на Община Каспичан за 2020г., съгласно Приложение 1

Настоящото решение е прието на заседание на Общински съвет Каспичан, проведено на 25.02.2021г., Протокол № 17, т. 4 от дневния ред по Предложение с ВОС № 66/15.02.2021г., при кворум от 12 общински съветника и след проведено гласуване - с 8 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 4 гласа „Въздържал се“

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС: /П/
/ Р. ТОДОРОВА/**

Разгласяване:

Вестник "Устрем": 04.03.2021г.

Интернет-страница ОБС: 04.03.2021г.

Информационно табло в сградата на община Каспичан: 04.03.2021г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЩИНА КАСПИЧАН

КМЕТ

телефон : +359 +05351 / 74 74

факс : +359 +05351 / 74 70

E-mail: obshtina@kaspichan.org



REPUBLIC OF BULGARIA
MUNICIPALITY OF KASPICHAN

Mayor's

Phone: +359 +05351 / 74 74

Fax: +359 +05351 / 74 70

E-mail: obshtina@kaspichan.org

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА НА ОБЩИНА КАСПИЧАН (2020г.-2025г.) ЗА 2020г.

Програмата за опазване на околната среда на Община Каспичан цели постигане на съответствие с актуалните законови изисквания в областта на околната среда. Програмата е основния документ за провеждане на политика по околна среда в общината. С нея се идентифицират и планират нужните действия, срокове и източници на финансиране. Основната цел на програмата е да спомогне за подобряване на екологичната обстановка и опазване на околната среда в Община Каспичан.

Цел 1 - Запазване и поддържане на доброто качество на атмосферния въздух и поддържане на нивото на емисиите под пределно допустимите норми.

През отчетната година се извършва системен контрол на емисиите, от инсталациите на промишлени предприятия и стопански субекти. Проверките по изпълнение на мероприятията за подобряване на екологосъобразната им дейност се осъществяват от РИОСВ Шумен, Община Каспичан и ръководствата на стопанските субекти. Разходите по контрола на вредните емисии са за сметка промишлените предприятия и стопански субекти.

С промяна на наредбата на общината за определяне на местните данъци на територията на Община Каспичан, данъка върху превозните средства до 3,5т., се включиха облекчения за екологична категория на автомобила. В резултат на това, се начислява по-висок данък за собствениците на стари автомобили и такива с по-ниска или никаква екологична категория, които и замърсяват повече околната среда. Съответно, за събственици на нови автомобили, притежаващи еко стандарти Евро 4,5 и 6, размера на дънъка се намалява с максимум 60%, което е сериозно намаление за този налог. По този начин се стимулира ползването на по-нов автомобилен парк от гражданите на територията на Общината и най-важното, осигуряват се ниски нива на замърсеност на въздуха.

Рехабилитацията на уличната мрежа се финансира от общинския бюджет и с европейски фондове и програми. За да се намали праховото замърсяване са извършени рехабилитации на пътната настилка на следните улици: ул. „Иван Вазов“ в с. Кюлевча; ул. „Странджа“ кв. Калугерица (от ОК 95 - ОК79 - до централен площад); ул. „Цар Симеон“ и ул. „Успенска“- Етап 2 в гр. Плиска; ул. „Македония“, ул. „Добруджа“, ул. „Тракия“ и два участъка от ул. „Симеон Велики“ гр. Каспичан. Беше положена нова асфалтобетонена



настилка на паркинга на здравната служба в гр. Плиска. Извършено бе благоустрояване на тротоари в централната част на с. Могила и по ул. „Петър Берон“ в с. Върбяне.

През 2020г., беше подменена дограмата на Центъра за настаняване от семеен тип на деца без увреждания град Каспичан. Периодично се подменя уличното осветление с такова, което е енергоспестяващо. През изминала година Община Каспичан прие разработена общинска програма за енергийна ефективност.

Системни проверки за нерегламентирано изгаряне на гуми, пластмаси, текстил и др. се извършват от РИОСВ-Шумен и Община Каспичан. Във връзка със Християнския празник „Сирни Заговезни“, който се празнува на 01.03.2020 г., беше издадена Заповед № РД-25-102, която забрани паленето на автомобилни гуми, отработени масла, леснозапалими горива, пластмаси, найлони и всякакви други отпадъци в обредните огньовете и паленето на огньовете в непосредствена близост до сгради, постройки и съоръжения.

Националната система за мониторинг на околната среда извършва оценка на качеството на атмосферния въздух (КАВ) върху територията на страната.
Община Каспичан не е включена в район за оценка и управление на КАВ

На територията на Община Каспичан няма постоянни режимни пунктове за определяне на качеството на атмосферния въздух. Извършват се епизодични измервания чрез мобилна автоматична станция на Регионална лаборатория – гр. Варна към ИАОС – гр.София, оборудвана с автоматични монитори за въглероден оксид (СО), серен диоксид (СО₂), азотни оксиди (NO_x), озон (O₃) и фини прахови частици – ФПЧ10 (с големина на частиците под 10 μm). Паралелно се провеждат наблюдения и на метеорологичните параметри – температура на въздуха, атмосферно налягане, посока и скорост на вятъра, относителна влажност и сила на слънчево греене. Последния мониторинг е бил през 2019 г. и няма констатирани параметри надвишаващи нормите. Станцията се позиционира в гр Каспичан, на ул. „Д.Благов“63. През 2020г и 2021 в Плана за мониторинг на ИА „Околна среда“ не се предвижда поставяне на мобилна станция на територията на община Каспичан.

Ежедневно се измерва радиационния фон от дежурения по Общински съвет по сигурността и се отбелязва във дневник. Не са констатирани завишени норми.

Цел 2 - Опазване на водите и водните обекти, развитие на водоснабдителната и канализационна инфраструктура.

През изминалата беше извършено почистване на дере в с.Върбяне, с обща площ 12дка, от общината съвместно с „Енерго-про“. Упражнява се ежегоден контрол на състоянието на всички язовири на територията на Община Каспичан. При рехабилитацията на улиците в общината се извърши и подновяване и на водопреносната мрежа с цел намаляване загубите на вода. През 2020 год. е извършена подмяната на водопроводи в гр. Каспичан и в с. Върбяне с обща дължина 742 м.

В изпълнение на проект: „Реконструкция и изграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура и ПСОВ на гр. Каспичан, общ. Каспичан, област Шумен“, подобект „Реконструкция и изграждане на водопроводна мрежа на гр. Каспичан – III ЕТАП“ е подменен водопровода по ул. „Добруджа“ с дължина 243м. и по ул. „Тракия“ с дължина 214м.

В изпълнение на проект: „Изграждане, реконструкция и рехабилитация на водоснабдителните системи и съоръжения на територията на община Каспичан“, подобект „Реконструкция и изграждане на водопроводна мрежа на с. Върбяне - ул. „Хаджи Димитър“ с. Върбяне“ е сменен водопровода по ул. „Хаджи Димитър“ с дължина 285 м.

Като част от инвестиционната програма на ВиК за 2020г., бяха подменени 640м. от напорния водопровод на гр.Плиска, като необходимите материали бяха осигурени от общинския бюджет.

През годината имаше подадени 5 сигнала за замърсяване на р.Каменица в чертите на гр.Каспичан. Два за оцветяване на водата до „Рока България“ АД, 1 сигнал за замърсяване до „Крис ойл 97“ ЕООД, и 2 сигнала за замърсяване до фирма „Велпа“ ЕООД и „Айсис“ ООД. При извършените проверки от БДЧР и РИОСВ Шумен бяха направени предписания.



Мониторинг на канализационната система на Община Каспичан се провежда ежемесечно от ВиК, съгласно Плана за собствен мониторинг, утвърден от Басейнова дирекция „Черноморски район“.

Цел 3 - Устойчиво управление на отпадъците.

Изпълнението на Програмата за управление на отпадъците на Община Каспичан за периода 2016 – 2020 г. са описани в отчета за тази програма.

Цел 4 - Опазване на качеството на земите и почвите.

ОДБХ извършва контрол по качеството на почвите, като земеделските производители са задължени да водят дневници за растителната защита, където се описват използваните препарати. През 2020г. при извършването на дейности по третиране с препарати на земеделските култури, земеделците бяха длъжни да информират ОДБХ и кметствата в населените места за датата и часа на извършване на въпросните дейности, а те, от своя страна, да информират пчеларите.

На територията на Община Каспичан съществуват опасни отпадъци – негодни за употреба пестициди: 56 м3 пестициди, намиращи се на площадка в района на село Марково, разположени в 12 контейнера „Б-Б куб“.

Специалисти от „Бал Бок инженеринг“ АД ежегодно извършват оглед на площадката и извършват необходимото гаранционно обслужване на разположените там контейнери „Б-Б куб“, съгласно сключеният с тях договор № НП-24/12.05.2003г. „Бал Бок инженеринг“ АД гарантира, при правилна експлоатация и при липса на злоумишлени действия на трети лица, срок на съхраняване на негодните за употреба пестициди до превръщането им в неопасни отпадъци не повече от 300 години.

МИЛЕНА НЕДЕВА

Кмет на Община Каспичан

Изготвил

Троян Халачев

Мл. Експерт „ОС“

Съгласувал:

инж.Женя Радева

началник отдел „ТОС“